

# “高邮湖”舰：万里海疆流动的高邮名片

□ 陆业斌

1月29日“高邮湖”舰正式入列中国海军。从此，“高邮湖”舰将担负守卫祖国万里海疆的神圣使命，开启劈波斩浪、建功立业的新征程。“高邮湖”舰入列海军后，将奏响“军爱民、民拥军”的时代强音，成为流动在万里海疆上的一张亮丽的高邮名片。

## “高邮湖”舰命名的由来

“高邮湖”舰组建于2015年3月，是一艘综合补给舰。为何以高邮湖命名呢？据舰长万林介绍，按照《海军舰艇命名条例》，我国海军舰艇命名总的原则是：区别于国际上其他国家和地区的舰艇命名，区别于国内地方船名，条理性强，便于记忆，字音清楚，不易相互混淆，名称响亮，有意义，能够体现祖国的尊严，表现出中国的悠久历史和文化相关信息。

“补给舰都是以湖泊命名的。”“高邮湖”舰舰长万林告诉记者，根据《海军舰艇命名条例》，我国巡洋舰以行政省（区）或词组命名，驱逐舰、护卫舰以大中城市命名，核潜艇以“长征”加序号命名，船坞登陆舰、坦克登陆舰均以“山”命名，步兵登陆舰以“河”命名，补给舰则以湖泊命名。

“高邮湖是我国第六大淡水湖，其形成历史可追溯到7000年前；水面横跨江苏、安徽两省的高邮、宝应、金湖和天长四个市县。能够体现中国悠久历史文化的高邮湖，完全有资格被中国人民海军综合补给舰命名。高邮湖”综合补给舰入列海军以后，将成为我国第六艘补给舰。

高邮还与海军有着深远的渊源。抗日战争最后一战在高邮结束；诞生于高邮的“老虎五团”建国时就编入海航部队，并立下赫赫战功，被国防部授予“海空雄鹰团”称号。

“高邮湖”舰正式服役后，按照“随行补给”的要求，不仅有望伴随航母走天涯，还将承担更多的军事任务。现代战争后勤尤为重要，特别是大型航空母舰或是大型常规动力航母，在航渡和作战时，需要消耗大量燃油、食物、机载弹药等。此时，大型综合补给舰将成为航母战斗群必不可少的重要组成部分。

此外，经过多年的高速发展，我国海军一批新型护卫舰、驱逐舰相继入列服役，对补给和保障也提出了新的要求。此时，我国海军的实力想要得到真正突破，新型远洋补给舰必不可少。因此，“高邮湖”舰的服役，将大大提升我国海军远洋作战水平。

## 舰地结对共建一家亲

一舰一湖一城，高邮与“高邮湖舰”因湖相识，因舰结缘，因城携手。

1月28日下午，我市与海军“高邮湖”舰军地双拥共建签约仪式在“高邮湖”舰会议室隆重举行。这标志着舰地结对双拥共建活动正式拉开大幕。从此，83万高邮人民心中多了一块流动的国土；“高邮湖”舰全体官兵也因此有了“第二故乡”。

据了解，2015年10月13日，中国人民海军某部领导专程来我市，共商“高邮湖”舰入列及双拥共建事宜，加强城舰舰合作，实现城舰资源互补，优势互补，巩固和发展军民“同呼吸、共命运、心连心”的大好局面。

我市与“高邮湖”舰达成《军民共建公约》，并明确了双方开展活动的有关内容。我市授予“高邮湖”舰官兵“高邮市荣誉市民”称号；每年邀请“高邮湖”舰领导列席市人代会、政协会议；向“高邮湖”舰赠阅《高邮日报》；建“高邮湖”舰拥军图书室；为“高邮湖”舰官兵建立“爱舰习武、建舰立功”奖励基金；“高邮湖”舰取得成绩在军地媒体进行报道宣传。

“高邮湖”舰设立“高邮湖”舰教育基金”，每年资助2至3名品学兼优家庭困难的学生；邀请双拥模范单位、双拥先进代表及市民参观“高邮湖”舰；为市级机关干部、中小学生学习国防教育课；制作“高邮湖”舰官兵训练、生活和执行任务的宣传展板，来邮参加军事学习日活动；高邮市举办重大活动，取得建设发展新成绩时，组织“高邮湖”舰官兵学习了解。

“高邮湖”舰政委熊华峰在共建签约仪式上



“高邮湖”补给舰

感慨地说：“海军把我们舰命名‘高邮湖’舰，是全舰官兵无上的荣誉。这里既包含着高邮人民对人民海军的深厚感情，也是人民海军与高邮人民血脉相连的见证。全舰官兵将把高邮作为第二故乡，在走向深蓝的航迹中，把高邮的城市风貌传遍祖国大江南北和世界各地，让‘高邮湖’舰成为高邮市对外宣传的又一张亮丽的名片。”

海军东海舰队副司令员沈浩少将对我市与“高邮湖”舰双拥共建给予厚望。座谈交流时，他说，军地共建一家亲，要加强深度融合，经常互动交流，更多地运用地方资源教育好部队，更多地运用部队资源引导地方产生共鸣，汇聚更多的正能量，建设强大的国防，建设和谐社会。

## “高邮湖”舰上的高邮元素

记者在登舰采访时发现，“高邮湖”舰上随处可见高邮元素。

由我市书画家龚定煜创作的《秦邮文游台》和房林创作的《湖上清幽》，已布置在“高邮湖”

舰会议室里，十分抢眼。我市资深摄影艺术家张元奇拍摄创作的《湖光帆影》等16幅摄影作品，已悬挂于餐厅、活动室等场所。这些作品反映了我市历史文化名城底蕴和现代城市建设成就等。

“高邮湖”舰上的“珠湖书屋”，是在我市帮助下建起的拥军书屋，已向全舰官兵开放不少图书已被大家借阅。1000多册图书和电子图书，涵盖文学艺术、科学知识、社会生活等多个方面，门类齐全，应有尽有，被官兵们誉为“海上流动的图书馆、知识海洋的大宝库、陶冶性情的精神粮仓”。

“高邮湖”舰政委熊华峰表示，今后将有目的地开展一些与“高邮”有关的主题活动，以此让官兵们了解高邮、走进高邮、热爱高邮、宣传高邮，融合更多的高邮元素，使“高邮湖”舰真正成为万里海疆流动的高邮名片。

责任编辑 郭兴荣

百年望族 传世臻品

天娇园三期珍藏别墅荣耀启封 4888元/m<sup>2</sup>起

扬州泰和房产独家代理：www.yzthfc.net  
联系人：陈小姐 电话：18305278718

主营项目：水电服务、木工服务、粉刷瓦工、保洁服务、其他服务

服务热线：400-0518-978 0514-8464-5858  
www.givebang.com

扫二维码 享百万红包